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Beantwoording Kamervragen Kostić (PvdD) over 
noodzakelijke verbeteringen aan statiegeldsysteem 

 

Aanleiding 
Kamerlid Kostić (PvdD) heeft op 25 april 2024 vragen gesteld over het onderwerp 
de noodzakelijke verbeteringen aan het statiegeldsysteem, naar aanleiding van 
berichten in de media over de handhaving door de ILT.  
NB. Het lid Olger van Dijk (NSC) heeft ook vragen gesteld naar aanleiding van de 
berichten over de handhaving door de ILT. Deze worden u separaat voorgelegd.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgaande beantwoording van de 
Kamervragen. 

Kernpunten 
De vragen gaan o.a. over: 

• De door Verpact gepubliceerde cijfers die een vertekend beeld zouden 
geven van de inzamelresultaten in 2023 van blikjes;  

• De teleurstellende resultaten bij de inzameling van zowel flessen als 
blikjes; 

• Wat u vindt van het handhavingstraject van de ILT, met name de Last 
onder Dwangsom (LOD) over verhoging van het statiegeldbedrag van 15 
naar 50 cent; en 

• Of u van plan bent de aanpassingen die de ILT via de LODs oplegt ook 
een plek te geven in de regelgeving (na de evaluatie in 2024). 

In uw beantwoording geeft u aan dat: 
• De cijfers door Verpact zelf zijn gepubliceerd en niet deel uitmaken van 

een wettelijke rapportage. De resultaten van Verpact worden beoordeeld 
aan de hand van de officiële cijfers die later dit jaar volgen;  

• U zoals veelvuldig aangegeven de behaalde inzamelresultaten van plastic 
flessen teleurstellend vindt en dat de verbeteringen van het 
statiegeldsysteem niet snel genoeg gaan. Voor blikjes geldt in 2024 voor 
het eerst een wettelijke doelstelling. Officiële cijfers daarover bereiken het 
ministerie medio 2025; 

• Dat de ILT zelfstandig LODs oplegt en dat de hoogte van het 
statiegeldbedrag één van de knoppen is om de inzameling te verbeteren; 

• Dat indien uit de evaluatie blijkt dat wetswijzigingen nodig zijn, dit in 
gang zal worden gezet. Besluitvorming zal aan een nieuw kabinet zijn.  
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Gelet op de vele raakvlakken met handhaving zijn de antwoorden afgestemd 
met de ILT.  

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

01 01. Beantwoording 
Kamervragen Kostić (PvdD) 
over statiegeld 

Antwoorden op de Kamervragen 
over het onderwerp de 
noodzakelijke verbeteringen 
aan het statiegeldsysteem. 
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